

Финансовая политика организаций АПК в рыночных условиях представляет собой совокупность концептуальных положений в области управления финансами, разрабатываемая под влиянием экономической политики государства. Целью разработки финансовой политики организаций АПК является построение системы управления финансами, обеспечивающей максимальную прибыльность, финансовую устойчивость и инвестиционную привлекательность в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

Эффективное использование имущественных активов обеспечивается на основе механизма рационального распределения прибыли, который позволяет установить обоснованные размеры отчислений прибыли на выплату дивидендов и капитальные вложения, определяющие прирост капитала организаций АПК.

Для оценки инвестиционной политики необходима определенная процедура. На первом этапе целесообразно оценить инвестиционную политику с точки зрения ее влияния на уровень доходов путем сравнения темпов роста выручки от реализации и прибыли с темпами роста внеоборотных активов с учетом временного лага.

На следующем этапе оценки инвестиционной политики рассчитывается период времени, в течение которого организация может сохранять выбранные темпы прироста имущественных активов без ущерба для ее финансово-хозяйственной деятельности. Расчеты показывают, что финансирование инвестиционной политики за счет собственных средств прекращается, как только величина прибыли сравнивается с величиной капитальных вложений.

В случае, если инвестиционная политика не может быть реализована, исходя из первоначальных значений прогнозируемых показателей, финансовая служба организации проводит расчеты по определению размера выручки, достаточной для покрытия предполагаемых затрат, разрабатывает различные варианты изменения границ инвестиций.

Оптимизация финансовых потоков организаций АПК во многом зависит от тактики реализации инвестиционной политики, финансовых методов ее реализации. Их выбор оказывает существенное влияние на формирование налогооблагаемой базы. Соответственно, необходимо использовать методику формирования инвестиционной политики организаций АПК, базирующуюся на определении контрольных точек этой политики. К ним относятся размеры и длительность дебиторской задолженности, размеры налогов на добавленную стоимость, прибыль, а также налоговые льготы, которые рассчитываются, исходя из планируемой инвестиционной политики.

На основе расчетов контрольных точек моделируются ежеквартальные бухгалтерские балансы. При отклонении фактических показателей баланса от смоделированных величин вносятся коррективы в тактические меры по реализации инвестиционной политики. Кроме этого, оценка эффективности принятых тактических решений производится с учетом сохранения качества финансовых показателей организаций АПК – рентабельности, оборачиваемости активов, структуры активов, платежеспособности.

С помощью разработанных контрольных тактических точек представляется возможным принимать финансовые решения как долгосрочного характера (управление инвестиционными проектами или финансовыми активами), так и краткосрочного характера (управление запасами и дебиторской задолженностью).

Такая модель управления инвестициями организаций АПК является активным инструментом достижения прироста капитала, а также улучшения показателей деловой активности и повышения финансовой устойчивости организаций АПК.